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ВОВЕД

I. ОЦЕНА НА СОСТОЈБИТЕ ВО ОБЛАСТА ШТО ТРЕБА ДА СЕ УРЕДИ СО ЗАКОНОТ И 
ПРИЧИНИ ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ

Со Законот за Владата на Република Македонија („Службен весник на Република 
Македонија“ бр.59/00, 26/01, 12/03, 55/05, 37/06, 115/07, 19/08, 82/08, 10/10, 51/11, 15/13, 
139/14, 196/15, 142/16 и 140/18 и „Службен весник на Република Северна Македонија“ 
бр. 98/19), се уредуваат организацијата, начинот на работа и надлежноста на како 
носител на извршната власт и орган кој работите од својата надлежност ги врши 
самостојно, во рамките на Уставот, законите и ратификуваните меѓународни договори, 
а врз основа на принципите на транспарентност, ефикасност и заштита на човековите 
слободи и права.

Преодната, односно техничката влада за спроведување на избори на пратеници во 
Собранието, воспоставена како законски модел односно привремено решение во 
услови на изразена политичка и институционална криза, имаше за цел обезбедување   
консензус за организирање и спроведување на изборни процеси. Ваквиот модел 
произлезе од политички договори постигнати во 2015 година и за првпат беше применет 
при подготовката и одржувањето на предвремените парламентарни избори во 2016 
година, а потоа и во наредните изборни циклуси.

Иако преодната влада за спроведување на избори на пратеници во Собранието во 
конкретен историски контекст имаше одредена стабилизирачка улога, нејзината 
континуирана примена со текот на времето се покажа како нефункционална и 
финансиски неоправдана. Формирањето на ваков тип на влада подразбира 
проширување на извршната власт преку дополнителни министри и заменици министри, 
дуплирање на надлежности и сложени процедури за одлучување, што директно влијае 
врз ефикасноста, одговорноста и континуитетот во управувањето. Истовремено, заради 
доследно применување на законските одредби кои ја уредуваат оваа област, 
значителни буџетски средства се издвојуваат за плати, надоместоци, административна 
и логистичка поддршка, без соодветен јавен ефект што би ја оправдал оваа финансиска 
оптовареност.

Во услови кога политичките партии се насочени  кон унапредување на  изборната 
правна рамка, преку јакнење на надзорот на изборниот процес, независните институции 
и воспоставување јасни и ефикасни механизми за контрола и санкционирање на 
евентуални злоупотреби за време на изборниот процес, се создаваат услови за  
елиминирање на  објективните причини поради кои беше воспоставен моделот на 
преодна влада. Оттука, предложеното законско решение со одложната примена, има за 
цел да обезбеди стабилност, правна сигурност и заштита на јавниот интерес на 
граѓаните преку целосно и доследно заокружување на започнатите реформи.

Заради потребата од рационално и одговорно користење на јавните финансии, 
зајакнување на институционалната стабилност и обезбедување целосен демократски 
легитимитет на Владата како носител на извршната власт избрана од Собранието, со 
овој предлог закон се воспоставува јасна  и применлива  правна рамка која ќе ги  
гарантира фер и транспарентните избори преку институциите основани со Уставот и 
законите и ќе ги елиминира привремените решенија воспоставени со политички 
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договори во минатото и се врши терминолошко и содржински односно материјално 
усогласување на одредбите од овој закон со Законот за   изменување и дополнување 
на Законот за организација и работа на органите на државната управа („Службен весник 
на Република Северна Македонија“ бр.121/24).

II. ЦЕЛИ, НАЧЕЛА И ОСНОВНИ РЕШЕНИЈА НА ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН

Законот чие изменување се предлага се заснова на  начелата на уставност и 
законитост.

 

III. ОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ ПОСЛЕДИЦИ ОД ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН ВРЗ 
БУЏЕТОТ И ДРУГИТЕ ЈАВНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА  

Предлогот на закон не предизвикува финансиски последици врз Републичкиот Буџет и 
другите јавни финансиски средства. 

IV. ПРОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ СРЕДСТВА ПОТРЕБНИ ЗА СПРОВЕДУВАЊЕ НА 
ЗАКОНОТ И НАЧИНОТ НА НИВНОТО ОБЕЗБЕДУВАЊЕ, КАКО И ПОДАТОЦИ ЗА ТОА 
ДАЛИ СПРОВЕДУВАЊЕТО НА ЗАКОНОТ ПОВЛЕКУВА МАТЕРИЈАЛНИ ОБВРСКИ ЗА 
ОДДЕЛНИ СУБЈЕКТИ

За спроведувањето на Предлогот на закон не е потребно обезбедување на  финансиски 
средства. 

V. СКРАТЕНА ПОСТАПКА ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНOT

Согласно со членот 175 алинеја 1 од Деловникот на Собранието на Република Северна 
Македонија, од причина што не се работи за обемен закон, се предлага Собранието да 
расправа по Предлогот на закон по скратена постапка.
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ПРЕДЛОГ НА ЗАКОН

ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ВЛАДАТА НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА

Член 1

Во Законот за Владата на Република Македонија („Службен весник на Република 
Македонија“ бр. 59/00, 12/03, 55/05, 37/06, 115/07, 19/08, 82/08, 10/10, 51/11, 15/13, 
139/14, 196/15, 142/16 и  140/18 и „Службен весник на Република Северна Македонија“ 
бр. 98/19), во член 40-а во ставот (2) зборовите „ги координира активностите во врска 
со спроведување на реформата на јавната администрација“ се бришат.

Член 2

Членот 40-б се брише.

Член 3

Во членот 42 запирката пред зборовите и зборовите „Секретаријатот за европски 
прашања“ се бришат.

Член 4

Членот 43 се менува и гласи:

„Сто дена пред одржувањето на избори за пратеници, по претходна оставка на 
претседателот на Владата, Собранието избира нова, преодна Влада за спроведување 
на избори на пратеници, предводена од нов претседател на Владата предложен од  
најголемата политичка партија што го формира владиното мнозинство.“.

Член 5

Членот 44 се менува и гласи:

„(1) Заради организирање на избори за пратеници во Собранието, Собранието на 
предлог на претседателот на Владата, сто дена пред денот на одржувањето на избори 
за пратеници во Собранието избира министер за внатрешни работи и министер за 
социјална политика, демографија и млади, на предлог на опозицијата со мандат кој трае 
до денот на објавувањето на конечните резултати од Државната изборна комисија за 
спроведените избори за пратеници во Собранието, по што мандатот им престанува по 
сила на закон.

(2) Министерот за внатрешни работи го предлага партијата во опозиција со најголем 
број пратеници во Собранието, по претходна консултација со двете политички партии 
со најголем број на пратеници во Собранието.
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(3) Министерот за социјална политика, демографија и млади го предлага партијата во 
опозиција со најголем број пратеници во Собранието.

(4) Министерот за внатрешни работи може да изврши најмногу 15 разрешувања или 
распоредувања, на пониско или повисоко место на раководни работници во 
Министерството за внатрешни работи,  согласно  закон. Министерот за внатрешни 
работи може да изврши и хоризонтални распоредувања на другите вработени во 
Министерството на негов предлог во бројката до 10% од бројот на хоризонтални 
распоредувања базирани на просекот на овие распоредувања во 2013 и 2014 година.

(5) Министерството за финансии и другите органи на државната управа, веднаш по 
изборот на министерот за внатрешни работи од ставот (1) на овој член, ги одобруваат 
постапките за времено ангажирање на лица  за потребите на кабинетот на министерот 
за внатрешни работи.

(6) Со денот на распоредувањето или разрешувањето на раководните работници од 
ставот (4) на овој член, министерот е должен да назначи заменик на раководниот 
работник на предлог на дополнителниот заменик министер.

(7) Заменикот на раководните работници од ставот (6) на овој член, заедно и 
рамноправно учествуват во спроведувањето на надлежностите кои произлегуваат од 
закон и подзаконските акти.

(8) Сите акти од надлежност на раководните работници треба да бидат потпишани и од 
раководниот работник и од  заменикот на раководниот работник. Доколку актот е 
потпишан само од едното лице се смета дека истиот не произведува правно дејство.

Член 6

Членот 45 се менува и гласи:

„Заради организација на избори за пратеници, Собранието на предлог на претседателот 
на Владата, именува дополнителен заменик на министерот во:

1) Министерството за внатрешни работи - предложен од политичката партија на власт 
со најголем број на пратеници во Собранието;

2) Министерството за социјална политика, демографија и млади - предложен од 
политичката партија на власт со најголем број на пратеници во Собранието;

3) Министерството за финансии - предложен од политичката партија во опозиција со 
најголем број пратеници во Собранието;

4) Министерството за земјоделство, шумарство и водостопанство - предложен од 
политичката партија во опозиција со најголем број на пратеници во Собранието и

5) Министерството за јавна администрација - предложен од политичката партија во 
опозиција со најголем број пратеници во Собранието.“.
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Член 7

Членот 46 се менува и гласи:

„(1) Мандатот на дополнителниот заменик на министерот трае од денот на неговиот 
избор до денот на објавувањето на конечните резултати од Државната изборна 
комисија за спроведените избори за пратеници во Собранието, по што мандатот му 
престанува по сила на закон.

(2) Дополнителниот заменик на министерот заедно и рамноправно со министерот 
учествува во остварувањето на надлежностите предвидени во Законот за организација 
и работа на органите на државната управа.

(3) Дополнителниот заменик на министерот, заедно и рамноправно со министерот ги 
разгледува и ги потпишува сите акти и документи кои ги донесува министерот или лица 
овластени од него,  а се однесуваат на правните, финансиските и кадровските прашања 
поврзани со организацијата на изборите.

(4) Сите акти и документи кои ги донесува заменикот на министерот и државниот 
секретар во Министерството , а се однесуваат на правните, финансиските и кадровските 
прашања поврзани со организацијата на изборите, се доставуваат до министерот и 
дополнителниот заменик на министерот. Министерот и дополнителниот заменик на 
министерот се должни веднаш, а најдоцна во рок од еден ден да го одобрат или одбијат 
актот во смисла на овој закон.

Член 8

Членот 47 се менува и гласи:

„Ако актот или документот од член 46 ставовите (3) и (4) од овој закон е потпишан 
односно одобрен само од едното лице, се смета дека истиот не произведува правно 
дејство.“.

Член 9

Членот  48 се менува и гласи:

„(1) Во случај на несогласување меѓу министерот и дополнителниот заменик на 
министерот во министерствата, во врска со тоа дали одредено правно, финансиско и 
кадровско прашање се однесува на организација на изборите, Државната изборна 
комисија е должна, во рок од 24 часа да донесе одлука и истата да ја проследи до  
министерството.

(2) Одлуката од став (1) на овој член  е конечна.

(3) Во случај на сомневање  кое произлегува од  можно незаконско постапување од 
страна на министерот и/или  дополнителниот заменик на министерот, може да се 
поднесе тужба пред надлежен суд. Во случај на спор за административни процедури и 
одлуки,  тужба може да се поднесе пред надлежниот управен суд.“.
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Член 10

Членот 49 се менува и гласи:

„(1) Со денот на именувањето, дополнителниот заменик на министерот има право на 
неограничен пристап до сите акти, документи и информации кои му се на располагање 
на министерот.

(2) Вработените во министерството на барање на дополнителниот заменик на 
министерот се должни да му ги достават сите акти, документи и информации кои му се 
на располагање на министерот.“.

Член 11

Членот  50 се менува и гласи:

„Правата утврдени во Законот за плата и други надоместоци на избрани и именувани 
лица во Република Македонија („Службен весник на Социјалистичка Република 
Македонија" бр36/90 и „Службен весник на Република Македонија" бр.38/91, 23/97, 
37/05, 84/05, 121/07, 161/08, 92/09, 42/10, 97/10, 162/10, 11/12, 145/12, 170/13, 139/14 и 
233/18 и „Службен весник на Република Северна Македонија” бр.51/24 и 272/24), му 
припаѓаат и на дополнителниот заменик на министерот од денот на именувањето до 
крајот на месецот во кој му престанала функцијата.“.

Член 12

Членот 51 се менува и гласи:

„(1) Дополнителниот заменик на министерот има право на  советници во кабинетот и 
кабинетски службеници чиј број е еквивалентен на бројот на  советници и кабинетски 
службеници во кабинетот на министерот, согласно Законот за вработените во јавниот 
сектор и Законот за административни службеници.

(2) Посебните работни места од ставот (1) на овој член, може да се пополнат согласно 
Законот за вработените во јавниот сектор, односно Законот за административни 
службеници.

(3) Пополнувањето  на посебните работни места од ставот (2) на овој член, трае до 
истекот на мандатот на дополнителниот заменик на министерот.

(4) Пополнувањето  на посебните работни места од ставот (2) на овој член може да 
престане и пред истекот на мандатот на барање на дополнителниот заменик на 
министерот или на барање на лицата од став (1) на  овој член.

(5) За време на извршување на работните задачи во кабинетот на дополнителниот 
заменик на министерот, на административните службеници  од ставот (1) на овој член 
им мируваат правата од работниот однос од претходното работно место.

(6) Административниот службеник  од ставот (1) на овој член, има право да се врати кај 
претходниот работодавач на исто или слично работно место кое одговара на неговата 
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стручна подготовка најдоцна во рок од пет дена од денот на престанувањето на 
причината за мирување на правата од претходниот работен однос.

(7) Платата и другите надоместоци на лицата од ставот (1) на овој член е соодветна на 
платата на советниците и кабинетските службеници во кабинетот на министерот.

Член 13

Во Законот за изменување и дополнување на Законот за Владата на Република 
Македонија („Службен весник на Република Македонија“ бр.140/18), членот 3 се менува 
и гласи:

„(1) По престанувањето на функцијата на министерот за внатрешни работи и 
министерот за социјална политика, демографија и млади согласно  член 44 став (1) од 
овој закон, заменикот на министерот во Министерството за внатрешни работи и 
заменикот на министерот во Министерството за социјална политика, демографија и 
млади, ја преземаат надлежноста, односно ја вршат функцијата министер за внатрешни 
работи односно министер за социјална политика, демографија и млади наредниот ден 
по денот на објавувањето на конечните резултати од Државната изборна комисија за 
спроведените избори за пратеници во Собранието.

(2) Сите акти и документи кои се донесени од страна на министерот за внатрешни 
работи и министерот за социјална политика, демографија и млади избрани согласно  
член 44 став (1) од овој закон, по денот на објавувањето на конечните резултати од 
Државната изборна комисија за спроведените избори за пратеници во Собранието, се 
ништовни по сила на закон и не произведуваат правно дејство.“.

Член 14

Во Законот за изменување и дополнување на Законот за Владата на Република 
Македонија („Службен весник на Република Македонија“ бр.140/18), во членот 4 
запирката и зборовите „а ќе се применува до влегувањето на Република Македонија во 
Европската Унија“ се бришат.

Член 15

Во насловот и низ целиот текст на законот зборовите „Република Македонија” се 
заменуваат со зборовите „Република Северна Македонија”.

Член 16

Одредбите од членовите 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13 и 14 од овој закон ќе се применуваат 
до денот на објавувањето на конечните резултати и распределбата на мандатите по 
изборни единици од страна на Државната изборна комисија, за првите по ред избори за 
пратеници во Собранието спроведени по денот на влегувањето во сила на овој закон.
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Член 17

Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен весник 
на Република Северна Македонија“.
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ОБРАЗЛОЖЕНИЕ НА ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН

ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ВЛАДАТА НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА

I. ОБЈАСНУВАЊЕ НА СОДРЖИНАТА НА ОДРЕДБИТЕ ОД ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН

Предлогот на  закон содржи 17 члена.

Со членовите 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 и 12 се врши терминолошко и содржински 
односно материјално усогласување на постојните одредби од законот со Законот за   
изменување и дополнување на Законот за организација и работа на органите на 
државната управа („Службен весник на Република Северна Македонија“ бр.121/24) и се 
предлагаат усогласувања од номотехнички карактер на одредбите од законот уредени 
во Главата  XIII, кои се однесуваат на изборот на Влада која ќе ги спроведува изборите 
за пратеници во Собранието.

Со членовите 13 и 14 се врши измена во членовите 3 и 4 од Законот за изменување и 
дополнување на Законот за Владата на Република Македонија („Службен весник на 
Република Македонија“ бр.140/18).

Со членот 15 низ целиот текст на Законот зборовите „Република Македонија” се 
заменуваат со зборовите „Република Северна Македонија”.                                                 

Со членот 16 се пропишува дека  членовите од Законот за Владата на Република 
Македонија („Службен весник на Република Македонија“ бр.59/00, 26/01, 12/03, 55/05, 
37/06, 115/07, 19/08, 82/08, 10/10, 51/11, 15/13, 139/14, 196/15, 142/16 и 140/18 и 
„Службен весник на Република Северна Македонија“ бр.98/19), кои се систематизирани  
во Главата XIII, а се однесуваат на Преодната влада за спроведување на избори за 
пратеници, дел од  членовите од Законот за изменување и дополнување на Законот за 
Владата на Република Македонија („Службен весник на Република Македонија“ бр. 
140/18) и членовите од овој закон, ќе се применуваат  до денот на објавувањето на 
конечните резултати и распределбата на мандатите по изборни единици од страна на 
Државната изборна комисија, за првите по ред  избори за пратеници во Собранието 
спроведени по денот на влегувањето во сила на овој закон.

Членот 17 е завршна одредба со која се пропишува влегувањето во сила на законот.

II. МЕЃУСЕБНА ПОВРЗАНОСТ НА РЕШЕНИЈАТА СОДРЖАНИ ВО ПРЕДЛОЖЕНИТЕ 
ОДРЕДБИ

Решенијата предложени во Предлогот на закон се меѓусебно поврзани и чинат една 
правна целина.

III. ПОСЛЕДИЦИ ШТО ЌЕ ПРОИЗЛЕЗАТ ОД ПРЕДЛОЖЕНИТЕ РЕШЕНИЈА

Со предложеното законско решение се воспоставува стабилна и предвидлива правна 
рамка со која се уредува примената на моделот на преодна, односно техничка влада до 
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денот на објавувањето на конечните резултати и распределбата на мандатите по 
изборни единици од Државната изборна комисија за првите по ред  избори за пратеници 
во Собранието на Република Северна Македонија, спроведени по денот на влегувањето 
во сила на овој закон, по што се создаваат услови за негово укинување. На овој начин 
се обезбедува спроведување на фер, слободни и транспарентни избори преку 
институциите основани во согласност со Уставот и законите, се зајакнува 
институционалната стабилност и се овозможува целосна реализација на демократскиот 
легитимитет на Владата како носител на извршната власт, а во јавен интерес на 
граѓаните и државата се предвидува рационално, одговорно и транспарентно 
користење на јавните финансии.

Со ова законско решение се врши и усогласување со Законот за изменување и 
дополнување на Законот за организација и работа на органите на државната управа 
(„Службен весник на Република Северна Македонија“ бр.121/24), од терминолошки 
карактер во однос на усогласување на  називите на министерствата во рамки на 
моделот на преодна влада.
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ТЕКСТ НА ОДРЕДБИТЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ВЛАДАТА НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА, 
КОИ СЕ ИЗМЕНУВААТ

Член 40-а

(1) Се основа Генерален секретаријат како стручна служба на Владата. 

(2) Генералниот секретаријат обезбедува координација и стручна поддршка за 
потребите на Владата, претседателот на Владата, неговите заменици, како и на 
членовите на Владата во остварувањето на нивните надлежности; остварува соработка 
и координација со министерствата и другите органи на државната управа и за 
прашањата за стратешките приоритети на Владата и посебно за спроведувањето на 
Рамковниот договор, го координира предлагањето, донесувањето и следењето на 
извршувањето на Годишната програма за работа на Владата; ги обезбедува 
неопходните информации и стручни совети и мислења во врска со креирањето и 
анализа на политиките на Владата; оперативно ја следи и известува Владата за 
остварувањето на заклучоците на Владата; обезбедува ефикасна подготовка и 
одржување на седниците на Владата и на нејзините работни тела, обезбедува 
информации за јавноста; ги координира активностите во врска со спроведување на 
реформата на јавната администрација остварува соработка со Стручната служба на 
Собранието на Република Македонија, на Претседателот на Република Македонија и 
со стручните служби на други органи на државната власт, како и невладините 
организации и други правни лица; остварува управување со процесот на работењето, 
врши други стручни и логистички работи утврдени со Деловникот, како и други работи 
кои ќе ги определи претседателот на Владата и Владата.

(3) Редовното информирање на јавноста за работата на Владата и за донесените 
заклучоци го врши портпарол на Владата на Република Македонија, кој го именува и 
разрешува Владата. 

Член 40-б

(1) За вршење на работите поврзани со европските прашања и обезбедување на 
координација на органите на државната управа и другите органи и институции, како и за 
вршење на други стручни работи од оваа област, се основа Секретаријат за европски 
прашања.

(2) Секретаријатот за европски прашања ги врши работите што се однесуваат на: 
обезбедување на координација и усогласување на работата на органите на државната 
управа и другите органи и институции, за подготвување на Република Македонија за 
членство во Европската унија, вклучително и за преговори за членство во Европската 
унија; обезбедување на координација на активностите за спроведување на Спогодбата 
за стабилизација и асоцијација склучена меѓу Република Македонија и Европските 
заедници и нивните земји членки и другите договори склучени меѓу Република 
Македонија и Европската унија, како и на работните тела формирани во рамките на 
склучената спогодба и другите договори со Европската унија; обезбедување на 
координација на процесот на подготвување на Македонската верзија на aquis 
communitaire (правото на Европската унија); обезбедување на координација заради 
усогласување на работата на претставниците на Република Македонија во 
институциите и телата на Европската унија; обезбедување на координација заради 
усогласување на работата на Република Македонија како држава членка на Европската 
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унија; обезбедување на координација на странската помош од Европската унија и 
нејзините земји членки и другата странска помош поврзана за реформите 
комплементарни на процесот на интегрирање на Република Македонија во Европската 
унија; информирање на јавноста за активностите поврзани со процесот на европска 
интеграција и европските прашања; како и други работи поврзани со Европската унија 
кои ќе ги определи Владата.

(3) Со Секретаријатот за европски прашања раководи членот на Владата задолжен за 
европски прашања кој ги има правата и должностите на функционер кој раководи со 
орган на државната управа.

Член 42

Одредбите за правата, должностите и одговорностите на директорите, раководните 
државни службеници и другите државни службеници утврдени со закон, се применуваат 
и на Секретаријатот за законодавство, Генералниот секретаријат, Секретаријатот за 
европски прашања и стручните и други служби на Владата, доколку со овој закон 
поинаку не е определено.

XIII. ИЗБОРИ ЗА ВЛАДА ЗА СПРОВЕДУВАЊЕ НА ИЗБОРИ ЗА ПРАТЕНИЦИ

Член 43

Сто дена пред одржувањето на избори за пратеници, а по претходна оставка на 
претседателот на Владата на Република Македонија, Собранието на Република 
Македонија ќе избере нова, преодна Влада за спроведување на избори на пратеници, 
предводена од нов претседател на Влада кој го предлага најголемата политичка партија 
што го формира владиното мнозинство.

Член 44

(1) Заради организирање на избори за пратеници во Собранието на Република 
Македонија, Собранието на Република Македонија на предлог на претседателот на 
Владата на Република Македонија, сто дена пред денот на одржувањето на избори за 
пратеници во Собранието на Република Македонија избира министер за внатрешни 
работи и министер за труд и социјална политика, на предлог на опозицијата со мандат 
кој трае до денот на објавувањето на конечните резултати од Државната изборна 
комисија за спроведените избори за пратеници во Собранието на Република 
Македонија, по што мандатот им престанува по сила на закон.

(2) Министерот за внатрешни работи го предлага партијата во опозиција со најголем 
број пратеници во Собранието на Република Македонија, по претходна консултација со 
двете политички партии со најголем број на пратеници во Собранието на Република 
Македонија.

(3) Министерот за труд и социјална политика го предлага партијата во опозиција со 
најголем број пратеници во Собранието на Република Македонија.

(4) Министерот за внатрешни работи може да изврши најмногу 15 разрешувања или 
распоредувања, на пониско или повисоко место на носители на раководна позиција во 
министерството, во согласност со закон. Министерот за внатрешни работи може да 
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изврши и хоризонтални распоредувања на вработените кои се на негов предлог во 
бројката до 10% од бројот на хоризонтални распоредувања базирани на просекот на 
овие распоредувања во 2013 и 2014 година.

(5) Министерството за финансии и другите органи на државната управа и правни 
субјекти, веднаш по изборот на министерот за внатрешни работи од ставот (1) на овој 
член, ги одобруваат постапките за ангажирање на лица за потребите на кабинетот на 
министерот за внатрешни работи.

(6) Со денот на именувањето на лице на раководната позиција од ставот (4) на овој 
член, министерот е должен да именува дополнителен заменик на предлог на 
дополнителниот заменик министер.

(7) Дополнителниот заменик на раководниот службеник од ставот (6) на овој член, 
заедно и рамноправно учествува во спроведувањето на надлежностите кои 
произлегуваат од закон и подзаконските акти.

(8) Сите акти од надлежност на раководниот службеник треба да бидат потпишани и од 
раководниот службеник и од дополнителниот заменик на раководниот службеник. 
Доколку актот е потпишан само од едното лице се смета дека истиот не произведува 
правно дејство.

Член 45

Заради организација на избори за пратеници, Собранието на Република Македонија на 
предлог на претседателот на Владата на Република Македонија, именува 
дополнителен заменик на министерот (во натамошниот текст: дополнителен заменик на 
министерот) во:

- Министерството за внатрешни работи - предложен од политичката партија на власт со 
најголем број на пратеници во Собранието на Република Македонија,

- Министерството за труд и социјална политика - предложен од политичката партија на 
власт со најголем број на пратеници во Собранието на Република Македонија,

- Министерството за финансии - предложен од политичката партија во опозиција со 
најголем број пратеници во Собранието на Република Македонија,

- Министерството за земјоделство, шумарство и водостопанство предложен од 
политичката партија во опозиција со најголем број на пратеници во Собранието на 
Република Македонија и

- Министерството за информатичко општество и администрација - предложен од 
политичката партија во опозиција со најголем број пратеници во Собранието на 
Република Македонија.

Член 46

(1) Мандатот на дополнителниот заменик на министерот трае од денот на неговиот 
избор до денот на објавувањето на конечните резултати од Државната изборна 
комисија за спроведените избори за пратеници во Собранието на Република 
Македонија, по што мандатот му престанува по сила на закон.
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(2) Дополнителниот заменик на министерот заедно и рамноправно со министерот 
учествува во остварувањето на надлежностите предвидени во Законот за организација 
и работа на органите на државната управа.

(3) Дополнителниот заменик на министерот, заедно и рамноправно со министерот ги 
разгледува и ги потпишува сите акти и документи кои ги донесува министерот или лица 
овластени од него, заменикот на министерот како и државниот секретар во соодветното 
министерство, а се однесуваат на правните, финансиските и кадровските прашања 
поврзани со организацијата на изборите.

(4) Секој акт во смисла на овој закон се доставува до министерот и дополнителниот 
заменик на министерот. Министерот и дополнителниот заменик на министерот се 
должни веднаш, а најдоцна во рок од еден ден да го одобрат или одбијат актот во 
смисла на овој закон.

Член 47

Ако актот или документот од членот 46 ставови (3) и (4) од овој закон е одобрен, т.е. 
потпишан само од едното лице се смета дека истиот не произведува правно дејство.

Член 48

(1) Во случај на несогласување меѓу министерот и дополнителниот заменик на 
министерот во министерствата, во врска со тоа дали одредено правно, финансиско и 
кадровско прашање се однесува на организација на изборите, Државната изборна 
комисија е должна, во рок од 24 часа да донесе одлука и истата да ја проследи до 
односното министерство.

(2) Одлуката на Државната изборна комисија е конечна.

(3) Во случај на сомневање произлезено од можно незаконско постапување од страна 
на министерот и/или неговиот дополнителен заменик, може да се поднесе тужба до 
надлежниот суд. Во случај да се спорат административни процедури и одлуки, по истите 
може да се поднесе тужба до надлежниот Управен суд.

Член 49

(1) Со денот на именувањето, дополнителниот заменик на министерот има право на 
неограничен пристап до сите акти, документи и информации кои му се на располагање 
на министерот.

(2) Вработените во министерството на барање на дополнителниот заменик на 
министерот се должни да му ги достават сите акти, документи и информации кои му се 
на располагање на министерот.

Член 50

Правата утврдени во Законот за плати и други надоместоци на избрани и именувани 
лица во Република Македонија („Службен весник на Социјалистичка Република 
Македонија" бр.36/90 и „Службен весник на Република Македонија" бр.38/91, 23/97, 
37/05, 84/05, 121/07, 161/08, 92/09, 42/10, 97/10, 162/10, 111/12, 145/12, 170/13 и 139/14), 
му припаѓаат и на дополнителниот заменик на министерот од денот на именувањето до 
крајот на месецот во кој му престанала функцијата.
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Член 51

(1) Дополнителниот заменик на министерот има право на посебни советници и 
кабинетски службеници чиј број е еквивалентен на бројот на посебните советници и 
кабинетски службеници во кабинетот на министерот, според Законот за 
административни службеници.

(2) Посебните работни места од ставот (1) на овој член може да се пополнат со 
административни службеници во постапка уредена со Законот за административни 
службеници (мобилност) или во постапка без објавување на јавен оглас.

(3) Вработувањето на посебните работни места од ставот (2) на овој член трае до 
истекот на мандатот на дополнителниот заменик на министерот.

(4) Вработувањето на посебните работни места од ставот (2) на овој член може да 
престане и пред истекот на мандатот на барање на дополнителниот заменик на 
министерот или на барање на вработениот.

(5) За време на извршување на работните задачи во кабинетот на дополнителниот 
заменик на министерот на вработениот од ставот (2) на овој член му мируваат правата 
од работниот однос од претходното работно место.

(6) Вработениот од ставот (2) на овој член има право да се врати кај претходниот 
работодавач на исто или слично работно место кое одговара на неговата стручна 
подготовка најдоцна во рок од пет дена од денот на престанувањето на причината за 
мирување на правата од претходниот работен однос.

(7) Платата и другите надоместоци на вработените од ставот (1) на овој член е 
соодветна на платата на посебните советници и кабинетски службеници во кабинетот 
на министерот.

Закон за изменување и дополнување на Законот за Владата на Република Македонија 
(„Службен весник на Република Македонија“ бр.140/18)

Член 3

(1) По престанувањето на функцијата на министерот за внатрешни работи и министерот 
за труд и социјална политика согласно со членот 44 став (1) од овој закон, заменикот на 
министерот во Министерството за внатрешни работи и заменикот на министерот во 
Министерството за труд и социјална политика, ја преземаат надлежноста, односно ја 
вршат функцијата министер за внатрешни работи односно министер за труд и социјална 
политика наредниот ден по денот на објавувањето на конечните резултати од 
Државната изборна комисија за спроведените избори за пратеници во Собранието на 
Република Македонија.

(2) Сите евентуални одлуки донесени од страна на министерот за внатрешни работи и 
министерот за труд и социјална политика избрани согласно со членот 44 став (1) од овој 
закон, по денот на објавувањето на конечните резултати од Државната изборна 
комисија за спроведените избори за пратеници во Собранието на Република 
Македонија, се ништовни по сила на закон и не произведуваат правно дејство.



17

Член 4

Овој закон влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен весник на Република 
Македонија“, а ќе се применува до влегувањето на Република Македонија во 
Европската Унија.


